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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ
Με τον Μητροπολίτη Ντιτρόιτ κ. Νικόλαο (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο οποίος με ευλογία του
Παναγιωτάτου Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίου συμμετείχει στους εορτασμούς εξ
αφορμής της επετείου των ονομαστηρίων του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας είχε
συνάντηση στις 24 Μαΐου 2016 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Νικόλαο συνόδευε ο Πρωτοπρεσβύτερος Θεόδωρος Πετρουτσίου, κληρικός
της Ιεράς Μητροπόλεως Ντιτρόιτ.

Από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσσίας στη συνάντηση παρέστησαν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής του Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο Πρωθιερέας
Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων.

Ο Μητροπολίτης Ντιτρόιτ κ. Νικόλαος εξέφρασε την χαρά από την ευκαιρία ην οποία του εδόθη να
βρεθεί στη Μόσχα για να συμμετάσχει στα ονομαστήρια του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου.
Επίσης ομολόγησε τον θαυμασμό του από ο, τι είδε και έζησε στη Μόσχα, γνώρισε από κοντά την
ιστορία της, το μεγαλείο και τη δόξα της Ρωσίας. Ιδιαίτερη εντύπωση του προκάλεσε το γεγονός
ότι πολλοί άνθρωποι μπαίνουν στην Εκκλησία και αμέσως τρέχουν να πάρουν ευλογία μόλις
βλέπουν έναν Επίσκοπο».

Ακόμα αναφέρθηκε στη συνάντηση την οποία είχε με τον Πατριάρχη Κύριλλο και τότε Επίσκοπο
Βύμποργκ κατά την Συνέλευση της αδελφότητος των Ορθοδόξων νέων «Σύνδεσμος» στη Γενεύη το
έτος 1977.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας καλωσόρισε θερμώς
τους προσκεκλημένους και εξέφρασε την εγκάρδια του ευγνωμοσύνη προς το σεπτό πρόσωπο του
Παναγιωτάτου Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως κ.κ. Βαρθολομαίο για την αποστολή
αντιπροσωπείας στους εορτασμούς της μνήμης των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου.
Αυθημερόν επίσης εορτάζεται η Ημέρα των Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού. Ο Πατριάρχης
κ.κ. Κύριλλος αναφέρθηκε σε διάφορες εκδηλώσεις που συνδέονται με τους εορτασμούς. Έτσι
στην Κόκκινη Πλατεία της Ρωσικής πρωτεύουσας εδόθη μία μεγάλη συναυλία, όπου συμμετείχαν
χορωδίες δύο χιλιάδων ανθρώπων και μια συμφωνική ορχήστρα από εκατό μουσικούς.

Η Αυτού Αγιότης εξέφρασε την χαρά του ότι στους φιλοξενουμένους από την Κωνσταντινούπολη
προκάλεσε καλή εντύπωση η παραμονή τους στη Ρωσία. Δεχόμενος εκείνα τα οποία είπε ο
Μητροπολίτης Νικόλαος για τις εξελίξεις τις οποίες χαρακτήρισε εκπληκτικές ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε: «Δεν εξηγούνται αυτά με ανθρώπινες προσπάθειες όλα αυτά, ούτε με
προγράμματα ή εκπαιδευτικά συστήματα τα οποία είναι πράγματι πολύ καλά ανεπτυγμένα στον
τόπο μας. Υπάρχουν και εκκλησιαστικά πανεπιστήμια, και περισσότερες από 40 Ιερατικές Σχολές,
λειτουργούν περίπου χίλια μοναστήρια, Ορθόδοξοι τηλεοπτικοί σταθμοί, περιοδικά, εφημερίδες και
νοσοκομεία. Και όμως δεν εξηγούνται αυτέ οι τεράστιες αλλαγές με οργανωτικές προσπάθειες».



Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε για τα ταξίδια τα οποία πραγματοποιεί σε επαρχίες
της Ρωσικής Εκκλησίας, τονίζοντας ότι σε διάφορς περιοχές είδε πολλές νέες οικογένειες με
παιδιά οι οποίες όλοι μαζί τα μέλη της οικογένειας προσέρχονται στο Άγιο Ποτήριο. «Είναι
σύγχρονοι μεμορφωμένοι νέοι. Με εκπλήττουν τα πρόσωπά τους», σημείωσε ο κ. Κύριλλος.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας επικαλούμενος τις δημοτικές αρχές ανέφερε ότι
σύμφωνα με φετινές εκτιμήσεις στην ακολουθία της Αναστάσεως μόνο στη Μόσχα συμμετείχαν
περισσότερα από 1 εκ. άνθρωποι.

Ἐν συνεχείᾳ ο Αγιώτατος Πατριάρχης έθιξε το θέμα της αποχριστιανοποιήσεως των κοινωνιών σε
χώρες της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής, η οποία η αποχριστιανοποίηση μέρα με τη μέρα
επικρατεί.

Ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος είναι βέβαιος ότι σήμερα όλες οι
Ορθόδοξες Εκκλησίες επωμίζονται μεγάλη ευθύνη τόσο έναντι των σχέσεων με τους ετεροδόξους
χριστιανούς, όσο και έναντι όλου του έξω κόσμου.

Τέλος, κατά την περιεκτική συνομιλία συζητήθηκαν θέματα τα οποία αφορούν στην επικείμενη
Πανορθόδοξο Σύνοδο στην Κρήτη.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49479/
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